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APSTRAKT 21S
Ispitivanje zadovoljstva lečenja 
pacijenata sa multiplom sklerozom 
inovativnom terapijom
Suzana Ivanović
Univerzitetski klinički centar Kragujevac
Dostupnost terapije, u odnosu na dve decenije iza, izuzetno je 
povećana. Činjenica je da je kvalitet života pacijenata sa mul­
tiplom sklerozom (MS) pre dvadeset godina bio loš u odnosu 
na sadašnjost. U radu će biti prikazani rezultati ispitivanja koje 
je sprovedeno na Klinici za neurologiju od 1. januara 2025. do 
30. jula 2025. godine. Korišćena je TSQM skala, ispitivana je 
distribucija po polu i fenotipu, po mestu stanovanja i obra­
zovanja, po bračnom i radnom statusu, uzimano je u obzir 
prosečno trajanje bolesti, distribucija terapije po INN, bez­
bednost i efikasnost leka.
Zaključak je da je multipla skleroza zastupljenija kod mlađih 
osoba ženskog pola, da nivo obrazovanja nije statistički zna­
čajan, niti radni status. Kod ispitanika nije bilo komplikacija, 
zadovoljni su pruženim zdravstvenim uslugama, imaju manje 
pogoršanja, dovoljno su informisani i informacije su dostupne 
i razumljive.

APSTRAKT 22S

Medicinska sestra i hitna stanja  
u otorinolaringologiji
Jelena Marković
Univerzitetski klinički centar Niš
Hitna stanja u oblasti otorinolaringologije predstavljaju po­
tencijalno životno ugrožavajuće situacije koje zahtevaju br­
zu i stručnu intervenciju. Cilj ovog rada je da prikaže ulogu 
medicinske sestre u zbrinjavanju pacijenata sa ORL hitnim 
stanjima, kao i njen značaj u pružanju prve pomoći, kao i u 
saradnji sa medicinskim timom. Hitna stanja u otorinola­
ringologiji podrazumevaju akutnu opstrukciju disajnih pute­
va, epistakse, teške infekcije, strana tela u uhu, nosu i grlu, tra­
ume lica i vrata, otogene komplikacije.
Metode koje su korišćene uključuju pregled relevantne litera­
ture, stručnih vodiča i kliničkih procedura, kao i prikaz prakse 
iz zdravstvenih ustanova.
Rezultati ukazuju na to da su brza procena stanja pacijenta, 
primena prvih mera pomoći (obezbeđenje disajnog puta, kon­
trola krvarenja) i efikasna komunikacija sa lekarima ključni 
za uspešan ishod. Medicinska sestra ima aktivnu ulogu u pri­
premi hitnih intervencija i njihovoj asistenciji, kao i u kon­
tinuiranom praćenju vitalnih funkcija.
Zaključak je da adekvatno obučena i organizovana medicinska 
sestra predstavlja neprocenjiv deo urgentnog ORL tima i da 
njena uloga direktno utiče na ishod lečenja pacijenata.

APSTRAKT 23S

Lečenje i terapija gljivičnih infekcija 
u otorinolaringologiji
Slađana Petrović
Univerzitetski klinički centar Kragujevac
Gljivične infekcije zauzimaju sve bitnije mesto u incidenci 
infekcija uopšte. Najčešće su to kutane infekcije, ali mogu bi­
ti i superficijalne, subkutane i sistemske infekcije, i posebno 
su česte kod imunokompromitovanih pacijenata. Kako po­
stoji potencijal za razvoj vitalnih komplikacija, potrebno je 
unaprediti dijagnostička znanja, monitoring i tretman ovih 
infekcija. Ovaj pregledni rad ima za cilj upoznavanje sa di­
jagnostikom i lečenjem gljivičnih infekcija. Kroz praćenje važ­
nih protokola upoznaćemo se sa konceptima racionalne far­
makološke terapije, pravilnim izborom antimikotika, a sve je 
bazirano na validnim dokazima proisteklim iz najsavremeni­
jih naučnih istraživanja.

APSTRAKT 24S

Uloga medicinske sestre u 
preoperativnoj pripremi pacijenata 
na ORL klinici
Dragana Radosavljević
Univerzitetski klinički centar Kragujevac
Medicinska sestra ima ključnu ulogu u preoperativnoj pripre­
mi pacijenata na ORL klinici, osiguravajući sveobuhvatnu 
fizičku i psihičku pripremu za operaciju. Njen rad je osmišljen 
da pacijent bude optimalno spreman i da se oseća sigurno.
Jedan od najvažnijih aspekata je edukacija pacijenata. Sestra 
detaljno objašnjava predstojeću proceduru: razloge operacije, 
očekivani tok, anesteziju i potencijalne postoperativne kompli­
kacije. Ova komunikacija značajno smanjuje nivo anksioznosti 
i straha kod pacijenata, istovremeno povećavajući njihovu sa­
radnju i aktivno učešće u procesu lečenja. Pacijentima se pruža 
prilika da postavljaju pitanja i dobiju jasne odgovore.
U domenu fizičke pripreme, sestra je odgovorna za pažljivo 
prikupljanje detaljne medicinske anamneze i informacija o 
zdravstvenom stanju. Ona meri vitalne znake i priprema kom­
pletnu medicinsku dokumentaciju. Administracija propisane 
premedikacije, kao i uputstva o higijenskim procedurama i 
režimu ishrane (npr. post), takođe su njene dužnosti, što je 
ključno za sprečavanje komplikacija.
Najvažniji aspekt sestrinske uloge je psihološka podrška. 
Sestra aktivno sluša pacijentove strahove i brige, pružajući 
emocionalnu sigurnost. Kroz efikasnu komunikaciju sa paci­
jentom i lekarom, doprinosi optimalnom ishodu operacije i 
bržem oporavku. Njen rad je temelj uspešne pripreme.
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